

# 厦门市志愿者联合会

# 简 报

2018 年（第 4 期）

厦门市志愿者联合会

2018 年 9 月 27 日

---

## 目 录

### [调研动态]

市志愿者联合会到湖里区调研志愿服务工作

### [工作交流]

厦门两志愿服务项目获全省金奖

同安举办“920·就爱您”志愿服务联盟成立两周年系列活动

思明区举办志愿服务团队骨干培训班

[调研动态]

## 市志愿者联合会到湖里区调研志愿服务工作

9月20日，市志愿者联合会会长詹沧洲、市委文明办副主任纪菁到湖里区调研志愿服务工作，湖里区委常委、统战部长陈岚参加。詹沧洲一行实地察看了社区志愿服务场所，听取了金安社区党委书记吴丽敏的工作介绍，与志愿者互动交流。调研组边听边看边问，赞扬湖里区社区志愿服务名副其实。

实地查看结束后，调研组在金安社区召开志愿服务工作座谈会，湖里区委文明办副主任刘梓良介绍了湖里区志愿服务制度化建设成果、品牌项目运行情况和下一步工作计划。辖区志愿者代表赵亚娟、刘庆、王小兵、吴秀丹先后发言，畅谈志愿服务活动体会。

詹沧洲对金安社区取得的成绩表示热烈祝贺，对湖里区志愿服务工作给予了充分肯定，赞扬湖里区建立了常态化机制，形成了具有地方特色的品牌，工作很接地气、很受欢迎。

对下一步工作，詹沧洲提出了四个方面的要求：一是要认真总结经验，推动志愿服务不断创新提升；二是要以项目为抓手，持续推动志愿服务常态化；三是要健全协会组织，充分发挥桥梁作用；四是要加大志愿服务宣传，形成志愿服务浓厚氛围。

[工作交流]

## 厦门两志愿服务项目获全省金奖

近日，由省委文明办、团省委、省民政厅、省老龄办、省水利厅、省残联联合主办的 2018 年福建省志愿服务项目大赛公布最终结果：10 个志愿服务项目获评金奖，其中两个项目来自我市——由厦门白鹭志愿联盟申报的“美丽中国 一鹭有我”、由市老龄委办公室申报的“鹭岛银龄在行动”。此外，我市有 3 个项目获得银奖，12 个项目获得铜奖。获奖项目涉及志愿服务的多个领域，包括关爱进城务工人员随迁子女、关怀癌症病友、守护文物、保护文化生态以及医疗急救、应急救援等。

## 同安举办“920·就爱您”志愿服务联盟 成立两周年系列活动

9 月 21 日，同安区“920·就爱您”志愿服务联盟成立两周年系列活动正式拉开帷幕。成立两年来，志愿者们活跃在同安区的大街小巷，移风易俗、垃圾分类、文明旅游、“门前三包”“净山净滩”“富美同安卷袖之爱”无偿献血、安全宣讲等活动中都有他们的身影。截至今年 9 月，“920·就爱您”志愿服务联盟旗下志愿服务队达到 93 支，志愿者达 10768 名。两周年，是回顾，也是

新的征程，在该区如火如荼开展新一轮文明城市创建工作下，更多志愿者将继续发挥志愿服务精神，共画“同心圆”，共筑“富美同安”梦。

## 思明区举办志愿服务团队骨干培训班

9月11日上午，志愿服务团队骨干培训班在思明区委党校开班，来自思明区城市义工协会、思明区晨曦公益服务队、思明区蓝天救援队等全区10余支品牌志愿服务队伍的40名志愿者骨干参加了此次培训。近年来，思明区志愿服务工作呈现出良好的发展态势，仅在“志愿厦门”平台注册的志愿者达8万多人、志愿服务队伍近800个，志愿服务时长累计超过57万小时；建成20多个志愿服务驿站和常设志愿服务点，志愿服务的触角延伸到法庭、医院、公共交通站点、行政服务窗口、旅游景区、商业街区等各行各业和社会各领域。

---

送：市文明委领导；省志愿者协会，市委文明办

发：市志愿者联合会会长、副会长，各常务理事单位

---

(共印50份)